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datum: 13 mei 2015

aan SVEN GATZ
VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN BRUSSEL

Lokaal cultuurbeleid  -  Gesubsidieerde private organisaties  -  Toegankelijkheid websites

Op 5 februari 2015 stelde ik een schriftelijke vraag (nr. 437) aan de minister van Gelijke 
Kansen over toegankelijke dienstverlening. Ook de toegankelijkheid van de 
overheidswebsites kwam daarbij aan bod.

Ook organisaties die subsidies van de Vlaamse overheid ontvangen, moeten een 
toegankelijke website hebben. Zie ter zake het besluit van de Vlaamse Regering van 26 
oktober 2012 ter uitvoering van het decreet van 6 juli 2012 betreffende het lokaal 
cultuurbeleid (B.S. 6 december 2012) gewijzigd bij het besluit van de Vlaamse Regering 
van 4 juli 2014:

“Art. 16. De organisaties, vermeld in artikel 20, 22, 28, 31, 34 en 36 van het decreet van 
6 juli 2012, beschikken uiterlijk op 31 december 2016 over een website waaraan het 
AnySurfer-label is toegekend.”

Het gaat om organisaties die subsidies ontvangen, zoals openbare en speciale 
bibliotheken, intergemeentelijke samenwerkingsverbanden, culturele infrastructuur, …

1. Worden de websites van de gesubsidieerde organisaties gecontroleerd op hun 
toegankelijkheid? Hoe? Wat zijn de concrete parameters waarmee de 
toegankelijkheid en laagdrempeligheid van deze websites worden bepaald?

2. Hoeveel procent van deze websites is vlot toegankelijk en laagdrempelig? 

3. Hoe is de toestand de afgelopen jaren geëvolueerd?

4. Welke van deze websites zijn nog onvoldoende toegankelijk en laagdrempelig?

5. Zijn er gevolgen als deze organisaties artikel 16 niet naleven en zo ja, welke?

6. Wat zijn de belangrijkste hinderpalen die de websites onvoldoende toegankelijk en 
laagdrempelig maken?

7. Zal de minister een regelmatige opvolging en evaluatie van de toegankelijkheid en 
laagdrempeligheid van deze websites laten doorvoeren en zich hierover laten 
rapporteren? Wie zal die opvolging verzekeren?



SVEN GATZ 
VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN BRUSSEL

ANTWOORD
op vraag nr. 216 van 13 mei 2015
van ANN BRUSSEEL

1. Vermits de acht organisaties, bedoeld in artikel 16 van het decreet van 6 juli 2012 
betreffende het lokaal cultuurbeleid, tot 31 december 2016 de tijd hebben om hun 
websites aan te passen, is een controle voorlopig niet aan de orde.
De parameters om de toegankelijkheid te meten (de AnySurfer Checklist), zijn 
beschikbaar op de website van AnySurfer: http://www.anysurfer.be/nl/in-de-
praktijk/checklist.

2. Van de acht gesubsidieerde organisaties, opgesomd in artikel 16 van het voormelde 
decreet, hebben momenteel 2 organisaties het AnySurferlabel: de 
Luisterpuntbibliotheek en Blindenzorg Licht en Liefde.

3. De sensibilisering van de gesubsidieerde organisaties is met het decreet van 6 juli 
2012 ingezet. We moeten de organisaties de nodige tijd geven om hun websites te 
kunnen aanpassen.

4. Het is momenteel te vroeg om de websites te evalueren, omdat ze tijd hebben tot 31 
december 2016 om zich aan te passen.

5. Wanneer zou blijken dat bepaalde organisaties hun website nog niet hebben 
aangepast, zal mijn administratie onderzoeken wat de knelpunten zijn. Het is mijn 
bedoeling om in dialoog de organisaties aan te sporen hun website toegankelijk en 
laagdrempelig te maken.

6. Daar is geen eenduidig antwoord op. De mogelijke drempels voor de toegankelijkheid 
van een website variëren. Belangrijke basisvoorwaarden zijn het engagement op 
leidinggevend niveau om te investeren in toegankelijkheid van websites en de 
beschikbaarheid van de nodige expertise bij webmasters om deze doelstelling om te 
zetten.
We kunnen op dit moment niet inschatten of en welke hinderpalen er zijn. 
Hinderpalen kunnen zijn:
- Gesproken tekst in audio- en videofragmenten moet ook tekstueel beschikbaar 

zijn.
- Audio- en videofragmenten mogen niet automatisch starten na het inladen van de 

webpagina.
- Tabellen moeten volgens bepaalde principes opgebouwd worden. Veelal vereist 

dat specifieke HTML-kennis die niet alle redacteurs bezitten. 
- Voor alle embedded content moet er een alternatief zijn (bv. Google-maps om een 

wegbeschrijving te tonen).

7. Mijn administratie zal eind 2016 onderzoeken welke websites van de gesubsidieerde 
organisaties binnen het decreet Lokaal Cultuurbeleid voldoen aan het AnySurfer-label.

http://www.anysurfer.be/nl/in-de-praktijk/checklist
http://www.anysurfer.be/nl/in-de-praktijk/checklist


Ter info:

Cfr. vraag 2: “Van de acht gesubsidieerde organisaties, opgesomd in artikel 16 van het 
voormelde decreet, hebben momenteel 2 organisaties het AnySurferlabel: de 
Luisterpuntbibliotheek en Blindenzorg Licht en Liefde.”

Deze acht gesubsidieerde organisaties zijn (decreet lokaal cultuurbeleid):
1. Bibnet (art.20)
2. Luisterpuntbibliotheek (art.22)
3. Zorgbib Rode kruis Vlaanderen (art. 22)
4. Blindenzorg Licht en Liefde (art.28)
5. Transkript (art.28)
6. Locus (art.31)
7. VVBAD (art.34)
8. VVC (art.36)


